

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 23 (604)

ВТОРНИК, 29 марта 1949 г.

VI год издан.
Цена 10 коп.

Сегодня в столице нашей Родины Москве открывается XI съезд ВЛКСМ.

Молодой строитель, ты должен ознаменовать открытие съезда отличными показателями в труде!

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На профсоюзной конференции, которая состоялась 22 марта, единогласно было принято решение изменить срок выполнения плана жилищного строительства в обязательствах Свердловскпромстрой. В решении записано о том, что план жилищного строительства должен быть выполнен к 7 ноября, а не к 20 декабря, как было принято ранее. Такое решение было решением всех строителей Свердловскпромстрой. Оно родилось в дни предмайского соревнования, когда передовые стахановцы, коллективы бригад, участков и отделов треста брали новые, повышенные обязательства к Первомайскому празднику.

В нашей газете уже рассказывалось об успехах строителей в первые дни соревнования. Мы писали о достижениях трудящихся участка жилищного строительства для Радиозавода, участка, где начальником тов. Денгин, и других подразделений треста. Но в газете публикуются и материалы, в которых говорится о недостатках в организации труда, о плохом снабжении материалами.

Так, например, в прошлом номере газеты было опубликовано письмо рабочих ремонтно-механического завода. В нем прямо говорилось: «Мы требуем полного и своевременного обеспечения материалами, так как мы не можем встречать 1 Мая с невыполненным обязательством».

Факты плохой организации труда наблюдаются на всех строительных участках. На участке жилищного строительства Машстроя некоторые бригады не могут своевременно приступить к работе из-за того, что их во-время не обеспечивают материалами.

Первые дни предмайского соревнования дали новые производственные успехи, но эти успехи были бы значительно больше, если бы руководители строительных участков и отделов, цеховые партийные, профсоюзные и комсомольские организации приняли деятельное участие в организации социалистического соревнования, в создании для строителей всех условий для выполнения их социалистических обязательств.

Строители! Широко предмайское социалистическое соревнование! Вставайте на стахановскую вахту в честь Первомайского праздника!

НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРЕДМАЙСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

★ ★ ★
В ЧЕСТЬ XI СЪЕЗДА ВЛКСМ

Обязательство юных

Наша комсомольско-молодежная бригада состоит из юной, окончившей школу ФЗО. Объединились два звена с целью перенятия опыта от своего старшего товарища Чапко, который и возглавляет наш маленький коллектив.

Мы работаем на строительстве 8-квартирных домов (участок жил-

строительства Промстроя) для Радиозавода.

На XI съезде ВЛКСМ бригада обязалась сделать чердачное перекрытие 8-квартирного дома и установить стропила при выполнении нормы на 130 проц.

Данное слово плотники держат.
Н. СКРЫПНИКОВ,
комсомолец.

11 тысяч шлакоблоков сверх плана

11 тысяч шлакоблоков сверх квартального плана выпустил завод шлакоблоков на 25 марта.

Особенно усердно трудились операторы: комсомолка тов. Киркина, тт. Бирюкова и Пospelова.

Их ежедневный показатель составляет не ниже 150 проц. за смену.

В дни предмайского соревнования коллектив дал слово трудиться еще производительнее.

Успехи молодых плотников

Бригады молодых плотников, руководимые тт. Кривоноговым и Забара, считаются на участке жилищного строительства Заводстроя лучшими.

Такая слава завоевана дружной работой юной и умелым руководством молодых бригадиров.

Молодежная бригада тов. Кривоногова

из месяца в месяц выполняет задание на 120 проц., а тов. Забара — на 115 проц.

В дни, предшествующие XI съезду ВЛКСМ, в молодежных бригадах наблюдался особый трудовой подъем, борьба за завоевание лучших показателей.

Е. ЧУВАТОВА,
нормировщик.

Они будут малярами

Зимой к нам на стройку прибыло новое пополнение молодых работников — воспитанниц детского дома. Девушки не имели никакой квалификации, и их прикрепили к старым опытным рабочим Промстроя для обучения той или иной строительной профессии.

Мно дали двух комсомолок: Катю Митичеву и Лену Курупову. Девушки, не имевшие представления о малярных работах, заинтересовались и задались целью — во что бы то ни стало стать малярами.

С первых дней мои ученицы усердно взялись за дело. Они уже научились хорошо красить полы и самостоятельно выполняли эту работу в 16-квартирном доме на жилищном участке тов. Збыковского. Кроме того, девушки познакомились с штукатуркой. На днях начнут учиться побелке.

Тт. Митичевой и Куруповой скоро присвоят разряд маляра.

Е. СИЛИНА,
бригадир.

ТАК НАЧАЛСЯ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ

Едва часовая стрелка приблизилась к 7 час. 50 мин. утра, как уже все семеро плотников бригады тов. Андреева были на своих рабочих местах.

В этот день им предстояло устанавливать металлическую опалубку для колонн под перекрытие дома. Все предусмотрел заботливый бригадир еще накануне. Материал имелся весь.

Во-время приступили к работе и молодые штукатуры, руководимые инструктором тов. Макаковым; соплотник тов. Нестеров еще до гудка подготовил для них раствор.

Не задержались и маляры бригады тт. Шевкопляс и Стукова. Так начался трудовой день на участке жилищного строительства Машстроя, которым руководит тов. Куглер.

Но не на всех объектах участка это начало было дружным. Уже 8 час. 50 минут утра, а стахановская бригада каменщиков тов. Масленкова все еще не приступила к кладке: самосвал с раствором прибыл с бетонного завода с получасовым запазданием. А пока раствор разгружали и поднимали на рабочие места каменщиков, прошло еще 20 минут. В результате — каждый потерял по 50 минут, т. е. 5 человеко-часов, более поздены, ушло у каменщиков на второстепенные дела.

— Это еще рано прибыла машина, — говорят рабочие, — обычно раствор привозят в 9 часов и позднее.

Юный штукатур тов. Пересмехин из бригады тов. Лебедева, усердно делая обрызг стен, сообщает, что сегодня он

и его сверстники стремятся наверстать упущенное.

— Три дня не было раствора, только вчера, 24 марта, получили возможность штукатурить. А до этого делали затирку штукатурки да dranку подбивали.

Как в дальнейшем выяснилось, раствора не было из-за неполадок на растворном узле стройплощадки. Об этом сразу же сообщили начальнику машинно-прокатной базы тов. Логинову, но он устранил неисправность механизма только через два дня.

От подготовки рабочего места, от ритмичного начала работы зависит успех всего трудового дня. Мастера и прорабы должны содействовать бригадирам в правильной подготовке рабочих мест, особенно сейчас, в дни предмайского соревнования.

Е. ГАВРИЛОВА,



Недавно Анна Максимовна Сидорова была разнорабочей. Сейчас она овладела профессией каменщика. Ирина Гурьяновна Гасникова является лучшей стахановкой участка.

На снимке: работницы Заводстроя тт. СИДОРОВА и ГАСНИКОВА на заседании в клубе строителей.

Берем повышенные обязательства

Плотник и столяр, бетонщик и монтажник — этими четырьмя строительными профессиями владеет каждый из членов бригады, которой я руковожу.

Сейчас мы заняты установкой ступеней в 16-квартирном доме № 12 на участке жилищного строительства Машстроя.

Изо дня в день бригада стремится работать лучше и дать высокую производительность. Если на 20 марта цифра выполнения норм бригадой составила 120 проц., то в третью декаду наш коллектив дает более 130 проц. в смену.

Идя навстречу Первомайскому празднику, бригада обязалась выполнять норму не ниже чем на 150 проц. и только при хорошем качестве. Мы обращаемся к соревнующейся с нами бригаде плотников тов. Андреева с призывом также взять повышенные обязательства, а руководителей участка просим создать нам условия для выполнения данного слова, бесперебойно и своевременно обеспечивая стройматериалами.

П. ДЗЕПЧУК, бригадир.

Работать по суточному графику

Работа по суточному графику дает много преимуществ. Мастер заранее знает, что он будет делать завтра, послезавтра и т. д. Это дает возможность для хорошей подготовки фронта работ, материалов. Но чтобы осуществить выполнение графика, нужно своевременно привозить на площадку материал.

Сейчас работа по суточному графику нарушилась, так как ощущается недостаток в шлакоблоках, а деревообделочный комбинат задержал выдачу балок для перекрытий. Плотники вынуждены выполнять работы не по специальности, отчего резко снизилась производительность труда и заработная плата.

И. БЕЗЗУБОВ, мастер.

Партийная жизнь

В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА

О ЧЕМ РАССКАЗАЛ СЕКРЕТАРЬ

Тов. Опарин достал из железного сейфа несколько папок с аккуратно подшитыми партийными документами. Здесь и протоколы цеховых собраний, и директивные указания вышестоящих организаций, и контрольная ведомость по уплате партийных взносов, и журнал учета проводимых агитаторами бесед и др.

Имеются и обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании.

По протоколам собраний можно видеть, что коммунисты не отстают от жизни, собираются вместе и разрешают злободневные вопросы.

Тов. Опарин рассказал, что у них имеются содоговоры с ЖКО Турбомоторного завода, между жилищными участками, коменданта с комендантом, молодежных общежитий и т. д. Организована Доска почета при ремонтной группе с фотографиями лучших стахановцев, есть и доска показателей.

Из рассказа руководителя партийной организации вышло впечатление, что здесь все в порядке. На высоком уровне организационно-партийная работа, обеспечено надлежащее руководство профсоюзной организацией, широко развернуто социальное соревнование и т. д.

На самом деле это оказалось далеко не так.

НА ПОСЛЕДНЕМ СОБРАНИИ

На собрании, которое состоялось накануне, заслушивали отчеты коммунистов о повышении своего общеобразовательного и идейно-политического уровня.

Надо сказать, что многие из членов и кандидатов ВКП(б) серьезно, большевистски подошли к этому делу. Это относится, в первую очередь, к самому секретарю тов. Опарину, который регулярно посещает лекции, организованные горпарткабинетом для самостоятельного изучения истории ВКП(б). На каждую тему у него имеется конспект.

Учатся в общеобразовательной вечерней школе начальник отдела кадров тов. Паршаков и старший электромонтер телефонной станции тов. Лыско.

На III курсе машиностроительного института учится мастер тов. Степанов.

В кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» занимаются тт. Вороникова, Симоненко. В политической школе учится кандидат в члены ВКП(б) тов. Гаврилин. У него неплохая успеваемость.

Но этого нельзя сказать о тт. Клепинине, Цветниковой, Новоческом, Малыхине, избравших метод самостоятельной учебы.

Каждый из этих товарищей, выступая на собрании, признавал свою вину:

— Я-то виноват. Но почему не учатся другие, мне непонятно.

В таком духе были почти все выступления коммунистов, потерявших уже много времени из учебного года. А начальник отдела тов. Клепинин свое отставание в учебе оправдал тем, что он много уделяет времени читке художественной литературы.

Собрание постановило обязать всех коммунистов возобновить учебу, а секретарю партийной организации усилить контроль за образованием коммунистов.

О ДОСКАХ ПОЧЕТА И ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Как же партийная организация руководит работой цехкома? На Доске почета отдела не осталось ни одной фотографии.

— Был сильный ветер, доску сорвало, стекло разбилось, а фотографии разнесло по ветру, — говорят рабочие.

Прошла зима, наступила весна, а на доске попрежнему ничего нет.

Руководители ремонтной группы объяснили, что у них нет... стекла. Но завтра-послезавтра все будет в порядке.

А вот доска показателей. На ней написаны фамилии и проценты выполнения норм.

Когда мы спросили, за какое же время выписаны эти данные, никто ответить не мог.

— Это было как будто бы тогда, когда мы проводили капитальный ремонт (т. е. летом прошлого года).

Разве может такое подведение итогов удовлетворить рабочих?

Видимо, тов. Опарин крайне недостаточно руководит цехкомом, а председатель цехового комитета тов. Малыхин пустил на самотек важнейшее дело — социалистическое соревнование.

Плохо работает и стенная печать (редактор тов. Спицын). С 7 ноября ни одного номера газеты не было выпущено.

АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА

В журнале учета аккуратно записано:

2 марта. Беседа о постановлении правительства о снижении цен — провел тов. Опарин.

7 марта. О Международном женском дне — тов. Степанов.

12 марта. Доклад тов. Зверева о Государственном бюджете — тов. Опарин.

Но эти беседы проводятся лишь в конторке ремонтной группы. На телефонной станции и с обслуживающим персоналом Эскаваторного и Шарташского поселков беседы не проводятся.

Задачи работников жилищно-коммунального отдела огромны. Они должны создать в общежитиях чистоту и уют, чтобы строители, придя домой, могли хорошо отдохнуть. В этом — залог успеха выполнения плана строительных работ.

Между тем, некоторые уборщицы нерадиво относятся к своим обязанностям, грубят жильцам, нарушают дисциплину.

Необходимо здесь отметить и тот факт, что агитаторы, прикрепленные строительными управлениями и участками, редко заглядывают в общежития и мало проводят агитационной работы.

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Одним из лучших производственников ЖКО считается тов. Мухаметрахимов, выполняющий ежемесячно по две нормы.

Большую работу по воспитанию молодежи проводят коммунисты тт. Вороникова и Голомолзин, честно отдавая свои силы и знания этому почетному делу.

Переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ держит общежитие, которым руководит член партии тов. Голомолзин.

Лучшим стахановцем является старший электромонтер тов. Лыско.

КОНТРОЛЬ НАД ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

Слабо осуществляет парторганизация контроль над хозяйственной деятельностью. За время с мая прошлого года только один раз слушали начальника ЖКО тов. Аверкова на общецеховом партсобрании. Было вынесено решение. Этим и ограничились.

* * *

Жилищно-коммунальный отдел длительное время держал переходящее Красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б). Сейчас это знамя передано другой организации района. И не удивительно, если учесть те ошибки, которые допустила партийная организация в руководстве социалистическим соревнованием и недостаточном контроле над хозяйственной деятельностью. Секретарь парторганизации даже не знает того, что многие руководители отдела нарушают трудовую и государственную дисциплину.

Партийная организация ЖКО в дни предмайского соревнования должна большевистски взяться за дело. Коммунисты обязаны не только встать в шеренги лучших стахановцев, но и упорно, систематически повышать свой идейно-политический и общеобразовательный уровень.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Бутовый камень плохого качества

Для закладки фундамента довых домов на жилищном участке Заводстроя с Шарташского каменного карьера завозится бутовый камень. Но работать с ним очень трудно, так как половина камней весом от 50 килограммов и выше. Это затрудняет не только погрузку и выгрузку, но и укладку их в котлованы для фундамента.

Сейчас на всех предприятиях идет борьба за повышение качества. Но на Шарташском каменном карьере еще не борются по-большевистски за улучшение качества. Гонясь за количеством, о качестве забывают.

В. КОЛПАКОВ,
мастер.

Логика тов. Панишева

23 марта я обратился к работнику транспортной конторы тов. Панишеву с просьбой подать к заводу шлакоблоков вагон с углем. На это я получил ответ:

— Путь закрыт!.. Если имеете претензии, то обратитесь к заместителю управляющего трестом тов. Артемчику.

И пришлось всю ночь возить уголь на автомашинах.

24-го же числа, когда поступил цемент, из железнодорожного цеха позволили, что на ветку завода будет подан вагон.

Где же логика у тов. Панишева? Если путь закрыт, то нельзя подавать никаких вагонов, а если можно подать вагон с цементом, то почему же нельзя было подать его с углем, и не тратить лишние средства на автотранспорт.

А. ПАВЛОВ,
начальник завода.

Полностью обеспечить хорошим инструментом

Но так давно плотникам и каменщикам первого участка Заводстроя были выданы специально подготовленные ящики с полным набором необходимого инструмента.

Инициатива хорошая. Но настроение рабочих портит некачественный инструмент. Если топоры, клещи, напильники, метры и молотки отвечают своему назначению, то этого нельзя сказать о пожевках, сделанных из плохого материала, отвертках, которые настолько малы, что ими нельзя пользоваться. Такой же недостаток имеют и долота. Не пригодны и бруски.

Руководителям отдела снабжения стройуправления нужно позаботиться о замене плохих инструментов, и тогда этот набор действительно будет большой помощью для плотников.

П. ЗАХАРОВ,
плотник.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Думаем, что будет другое решение“

Под таким заголовком в газете № 15 от 25-III-1949 года была опубликована заметка, в которой рассказывалось, что заведующий базой ОРС'а тов. Кнеллер систематически обмеривает кioskеров.

Начальник филиала ОРС'а тов. Гринкер сообщил, что приказом по ОРС'у тов. Кнеллеру объявлен выговор и он предупрежден, что при повторении подобных случаев будет снят с работы и отдан под суд.

И. о. ответственного редактора
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС19849. Заказ № 2451.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

Улучшить условия труда

Строительные управления и предприятия треста оснащены большим количеством механизмов, что значительно облегчает труд и ускоряет производство работ. Однако еще не везде созданы хорошие производственные условия.

Например, на заводе шлакоблоков, построенном в годы войны, не было таких необходимых помещений, как душевая, умывальная, раздевалка. Они до сих пор не оборудованы.

Построенная там в свое время вентиляция длительное время находится в запущенном состоянии и не дает надлежащего эффекта. Большое количество пыли затрудняет работу в дробильном, бункерном и дозировочном отделениях и ухудшает обслуживание всего хозяйства завода.

Администрация управления производственных предприятий приступила к устранению указанных недостатков. Она должна направить все свое внимание на создание здоровых условий труда на заводе шлакоблоков, в шлакомастерской и в плитном цехе завода железобетон-

ных изделий. Это обеспечит повышение производительности труда.

Рабочие шлакомастерской тт. Журдова, Сафонова и другие, занятые на гашении известки, не обеспечены спецодеждой (комбинезонами, резиновыми сапогами, респираторами и очками), а рабочие, занятые на загрузке камер шлакоблоками, не имеют фартуков, которые должны выдаваться за счет предприятия. Имеющиеся ограждения механизмов шлакомастерской требуют срочного исправления. Душевая здесь не работает, бытовые помещения не оборудованы.

Недопустимо, когда на некоторых объектах, как, например, на бетонном узле Заводстроя, нет питьевой воды.

Значительные недостатки по охране труда и технике безопасности имеются и на отдельных объектах Машстроя, Промстроя и Заводстроя.

На Заводстрое, на участке, где начальником тов. Кушнарев, были обнаружены нарушения при устройстве лесов; на участке Машстроя, где начальником тов. Чунарев, не все монтажники

имели предохранительные пояса. В Промстрое (участок тов. Збыковского) арматурщики на большой высоте работали без подмостей и т. д.

Не на всех объектах заведены книги по инструктажам и обучению рабочих, книги предложений общественными инспекторами и книги сдачи механизмов в эксплуатацию.

Общественные инспекторы примирительно относятся к имеющимся нарушениям. Они редко требуют устранения недостатков и не ставят вопросы о привлечении виновных к административной ответственности.

Со стороны треста должен быть усилен контроль за соблюдением на строительстве действующих правил и норм по охране труда и технике безопасности. Своевременное вынесение приказа № 52 Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, указывающего на недостатки в работе треста в этой области, а также надлежащий учет и анализ производственных травм помогут тресту устранить имеющиеся недостатки.

Е. ИВАНОВ,
технический инспектор ЦК профсоюза рабочих стройиндустрии.